



**Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.**

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ  
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ**

## **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

### **ΕΞΙ ΝΟΜΟΙ - ΔΩΡΑ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ**

**Συνάδελφοι,**

**Δ**ύο χρόνια διακυβέρνησης της χώρας από τη ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ και **αποκαλύπτονται τα οικονομικά προνόμια και οι εργοδοτικές υπερεξουσίες που έχει εκχωρήσει η κυβέρνηση σε βιομήχανους και τραπεζίτες σε βάρος των εργαζομένων και των συνταξιούχων του Ιδιωτικού Τομέα.**

**Την ίδια στιγμή οι εργαζόμενοι καθημερινά emπαίζονται, δέχονται επιθέσεις στα εργασιακά, οικονομικά και ασφαλιστικά τους δικαιώματα με αποκορύφωμα την ευθεία αμφισβήτηση των Σ.Σ.Ε. και του δικαιώματος των ελεύθερων διαπραγματεύσεων.**

#### **Αναλυτικά οι Νόμοι και οι ρυθμίσεις που προώθησε η κυβέρνηση της Ν.Δ. προς όφελος των εργοδοτών είναι:**

- 1. Νόμος 3385/2005**, παρέμβαση στο κόστος υπερωριών και το δωρο, που αφαιρεί ένα (1) δισ. ευρώ ετησίως από τους εργαζόμενους και το δωρίζει στους εργοδότες.
- 2. Νόμος 3377/2005**, απελευθέρωση του ωραρίου λειτουργίας των καταστημάτων που διέυρυνε τον χρόνο της απλήρωτης εργασίας των εργαζομένων.
- 3. Νόμος 3429/2005**, για τους εργαζόμενους στις Δ.Ε.Κ.Ο. που εκτός των ανατροπών των εργασιακών σχέσεων, ουσιαστικά επιβάλλει την εισοδηματική πολιτική (μέχρι 3%) με απειλές καθαίρεσης.
- 4. Νόμος 3371/2005**, για το ασφαλιστικό των Τραπεζών, αναιρούνται συλλογικές συμβάσεις εργασίας αφαιρώντας δικαιώματα από τους εργαζόμενους και χαρίζονται ασφαλιστικές υποχρεώσεις δισεκατομμυρίων ευρώ στους τραπεζίτες σε βάρος του Ι.Κ.Α.
- 5. Φορολογικός και αναπτυξιακός Νόμος** με απαλλαγές του 10% των αδιανέμητων κερδών. «Δωράκι» άνω του 1 δισ. ευρώ ετησίως στις τσέπες των επιχειρηματιών. Απαλλαγή από την υποχρέωση προσλήψεων εργαζομένων στον αναπτυξιακό Νόμο και της υποχρέωσης λειτουργίας της επιχείρησης επί μία 10ετία.
- 6. Αύξηση του Φ.Π.Α.** από 8% σε 9% και από 18% σε 19%, που επιβάρυνε δυσανάλογα τα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης και κυρίως τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους.

## **ΤΩΡΑ ΕΧΟΥΝ ΣΕΙΡΑ ΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ Ο.Τ.Α.**

Τώρα η κυβέρνηση σχεδιάζει την επίθεση της στην κατάργηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων στο Δημόσιο και τους Ο.Τ.Α.

Με την ψήφιση του Νόμου 3389/2005 για τις συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα επιχειρείται η ιδιωτικοποίηση όλων των υπηρεσιών του Δημοσίου με αποτέλεσμα το κόστος λειτουργίας και παροχής των υπηρεσιών αυτών να μετακυλιέται στους πολίτες και τον οικογενειακό προϋπολογισμό.

Αναίρεσε τη δέσμευση της για νέο Μισθολόγιο από 1-1-2006 και σε συνδυασμό με την εισοδηματική πολιτική του 2006 μειώνει για άλλη μια χρονιά το πραγματικό εισόδημα των εργαζομένων, οδηγώντας χιλιάδες οικογένειες στα όρια της φτώχειας.

### **Σχεδιάζει επίσης:**

1. **Να καταργήσει τα ασφαλιστικά – συνταξιοδοτικά δικαιώματα** των εργαζομένων στο Δημόσιο και τους Ο.Τ.Α. και να μην υλοποιήσει τη δέσμευσή της για επέκταση των Β.Α.Ε.
2. **Να αλλάξει το ωράριο λειτουργίας** των Δημοσίων Υπηρεσιών αγνοώντας τα σοβαρά προβλήματα που θα δημιουργήσει στον οικογενειακό προγραμματισμό ετών, καθώς και τις κλιματολογικές συνθήκες της χώρας μας.
3. **Με το νέο Δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα** νομιμοποιεί στο Δημόσιο μια Διοικητική Ιεραρχία κομματική αγνοώντας για άλλη μια φορά προτάσεις των εργαζομένων για αξιοκρατία, διαφάνεια στις θέσεις ευθύνης του Δημοσίου.
4. **Με τη συνταγματική αναθεώρηση** ουσιαστικά το μόνο που επιδιώκεται είναι η κατάργηση της μονιμότητας των Δημοσίων Υπαλλήλων, η δημιουργία εργαζομένων δύο ταχυτήτων και η οικονομική κατάρρευση μελλοντικά των ασφαλιστικών μας Ταμείων, **καθώς και ο περιορισμός διεκδίκησης από τους Δημοσίους Υπαλλήλους αναδρομικών από το Κράτος.**

### **Συνάδελφοι,**

Στις συνθήκες που δημιουργούνται έχουμε υποχρέωση όλοι και ιδιαίτερα το συνδικαλιστικό κίνημα και οι εργαζόμενοι να αντιδράσουμε και να υπερασπιστούμε τα εργασιακά και ασφαλιστικά μας δικαιώματα.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. στον αγώνα αυτό, με όλες τις δυνάμεις της θα είναι στην πρωτοπορία και δεν θα επιτρέψει σε κανένα να αμφισβητήσει τα δικαιώματα των εργαζομένων.

**Γι' αυτό, απευθύνει κάλεσμα πλατιάς αγωνιστικής ταξικής και συνδικαλιστικής ενότητας σε όλους τους εργαζόμενους, για την αντιμετώπιση της πρωτοφανούς νεοφιλελεύθερης επίθεσης της κυβέρνησης στους εργαζόμενους στο Δημόσιο και τους Ο.Τ.Α.**

**Αθήνα, 3 Απριλίου 2006**

**Η Γραμματεία της Σ.Ε. της Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α.**